

三月春风暖 雷锋精神传

我市社区学雷锋主题活动丰富多彩

三月的春风吹拂大地,也吹进了人们的心田。3月3日至4日,我市多个社区开展形式多样、内容丰富的学雷锋志愿服务活动。从重温《雷锋日记》到清洁环境卫生,从温情守护老人到提供免费法律咨询,他们用点滴善举点燃爱的火种,将雷锋精神融入日常生活,悄然浸润着城市的每个角落。



志愿者在许坦社区清洁环境卫生。

重温《雷锋日记》

3月3日上午,黄陵社区会议室内洋溢着温暖的氛围。社区工作人员围坐在一起,共同重温《雷锋日记》。翻开书页,雷锋质朴真挚的话语映入眼帘,字里行间流露出对人民的热爱、对国家的忠诚和对工作的热忱。大家轻声诵读着那些熟悉的文字,仿佛与雷锋进行了一场跨越时空的心灵对话。

“如果你是一滴水,你是否滋润了一寸土地?”当这句话被念出时,现场一片寂静,只有笔尖划过

纸张的声音。社区网格员王松感慨道:“重读《雷锋日记》,就像给心灵做了一次洗礼。我们做社区工作,更要把居民的小事放在心上。”随后,社区网格员倪文耀邀请小朋友们分享他们对雷锋精神的理解。孩子们争先恐后地举手发言,有的说帮父母做家务是学雷锋,有的认为遵守纪律就是发扬雷锋精神,还有的表示传递快乐也是学习雷锋。童真的回答虽简单,却展现了雷锋精神在新一代心中的传承。

山西顺丰 表彰57名快递小哥

本报讯(记者 李涛)拾金不昧、街头灭火、送老人就医,这些都是快递小哥在送件途中顺道做的暖心事。去年以来,山西顺丰的57名快递小哥做好人好事49件。3月4日,山西顺丰对这57名快递小哥进行了表彰,号召其他人在做好本职工作的同时,发扬雷锋精神,不忘社会责任。

去年10月的一天,太原的快递小哥张阳在送件途中捡到一部手机,辗转联系到失主,并及时送还。同年11月份,大同的快递小哥马伟在云冈区的平德路上,遇到一位突发疾病的老人,当即拨打120,协助将其送到医院。今年1月份,阳泉的快递小哥安超、贾子波、高永明经过宁波北路,看到路边杂草起火,第一时间找来灭火器,合力扑灭。事后,相关单位或个人,均给快递网点送去了感谢信或锦旗。

对于做好事的快递员,企业内部均给予了发放奖金、通报表扬等鼓励和肯定,这些凡人善举,向社会展示了快递企业、快递员的良好形象。通过表彰活动,实现典型引领,激发行业发展的精神动力。

“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党……”3月3日清晨,熟悉的旋律在许坦社区回荡。由许坦社区、小区物业、小店区实验小学东润校区共同组成的志愿服务队伍,用实际行动诠释了雷锋精神的时代内涵。

清洁环境卫生

伴随着嘹亮的歌声,这群朝气蓬勃、身穿红马甲的志愿者迅速投入到紧张有序的志愿服务中。他们手持清洁工具,认真地清扫着卫生死角、楼道垃圾和乱贴的小广告。大家分工明确,有的负责清理楼道内的积尘,有的擦拭

公共设施,还有的集中处理绿化带中的“白色垃圾”。尽管任务繁重,但每个人都干劲十足,充分发扬了不怕苦、不怕累的精神。经过一上午的努力,社区环境焕然一新,居民们纷纷为志愿者点赞。

温情守护老人

3月3日一大早,龙城天悦社区网格员温亚琴接到居民李大爷的求助电话:“小温啊,我胃酸得厉害,家里没人,我自己又动不了……”听到这个消息,温亚琴立刻联系同事袁晓琳、雷璐和代锦云,4人组成临时“帮扶小组”,赶往李大爷家。

考虑到李大爷患有帕金森症且行动不便,家人又出差无法赶回,网格员们决定先解决他的饮食问题。途中,她们购买了易消化的饼子等食物。到达后,只见李大爷脸色苍白,神情疲惫地坐在沙发上。温亚琴边轻声安慰老人,边将热腾腾的饭菜端到桌

上。其他网格员分工合作:有人整理房间,有人用热水为老人擦拭额头冷汗,还有人耐心询问老人身体状况并逐一记录。

经过悉心照料,李大爷逐渐恢复了些许精神。喝下一口米粥后,老人感激地说:“真是太谢谢你们了,你们真是活雷锋啊!”

上门普法答疑

“平时遇到法律问题不知道找谁问,现在家门口就能得到专业解答,真是太方便了!”3月4日,山毛社区的学雷锋主题活动现场气氛热烈,吸引了众多居民参与。现场特设免费法律咨询区,律师志愿者热情接待每位前来咨询的居民,耐心解答关于房

产纠纷、婚姻家庭等问题。同样,在长风社区,北京京师(太原)律师事务所张林凯律师结合实际案例,深入浅出地向居民详细解读夫妻财产分割、子女抚养权等热点问题,并分享典型家暴案例,指导妇女如何运用法律武器维护自身权益,不仅帮助居

民理清了法律困惑,还普及了相关法律知识,增强了大家的法治意识。

在这个充满爱与希望的三月,社区用不同的方式,细微且温暖的行动,如春风化雨,滋养着新时代的精神土壤,让雷锋精神在当下焕发生机与力量。

记者 周利芳 文/摄

志愿服务 情暖老人

本报讯(记者 弓凤飞)3月4日,万柏林区九一社区联合西苑小学学生开展志愿服务活动,为社区老党员和孤寡老人送去贴心关怀与帮助,用行动诠释新时代雷锋精神。

当日上午,九一社区志愿者早早来到社区老党员家中,他们带来了新鲜的食材,准备为老党员们烹饪一顿热乎乎的饭菜。志愿者们分工明确,有的洗菜、切

菜,有的淘米,现场呈现一片忙碌而温馨的景象。大家一边烹饪着美味佳肴,一边与老党员亲切交谈,欢声笑语回荡在房间里。

同时,社区内另一支由小学生组成的志愿服务队走进孤寡老人家中。在老师和社区志愿者带领下,学生们手持扫帚、抹布等清洁工具,帮助孤寡老人做家中卫生清洁。经过孩子们的努力,老人的家变得干净整洁、焕然一

新。看着整洁的家,老人对孩子们的善良和热情称赞不已。

今年3月5日是第62个“学雷锋纪念日”,也是第26个“中国青年志愿者服务日”。此次活动不仅为社区老党员和老人送去了生活上的帮助和精神上的慰藉,也让社区志愿者和小学生体会到了雷锋精神的内涵,增进了他们的社会责任感和奉献意识。



3月4日下午,迎泽区委宣传部、区新时代文明实践中心主办的“雷锋集市”在中正天街广场开市。活动现场,来自各街道(镇)、区属单位的志愿者为众多市民提供了义诊、按摩、理发、手工制作等服务。

张昊宇 摄